

NOTAS

El factor «favorable»

«Decidido a consumir la tarea» se ha encargado de formar Gobierno León Blum. Tan pocas son las posibilidades de solución que se le ofrecen a Francia que no parece muy aventurado suponer que, efectivamente, Blum no declinará la misión.

Las dificultades, sin embargo, habrán de ser, están siendo, grandísimas. Fácil es tenerlas en cuenta sólo con recordar la tramitación de la crisis pasada, reciente todavía. Subsisten, y ya se acusan, las diferencias entre comunismo e izquierda democrática; entre la necesidad de extender la base parlamentaria del Gobierno hasta Paul Reynaud y la resistencia de éste a que la ampliación no pase de él; entre las diferentes tendencias relacionadas con los cambios.

Un factor favorable existe, sin embargo, respecto de la crisis anterior. Este factor favorable —ya es ironía que haya de calificarse así— es la tragedia que avanza sobre Francia día tras día. Así como en la crisis anterior el predominio correspondió al problema financiero y casi él resolvió exclusivamente, en la crisis presente lo que domina es —para llamarle por su nombre— el fantasma de la guerra en Europa. Exterior financiero presentan las dos crisis. Pero el control o no control de cambios era problema que nacía y moría en el terreno de las finanzas, y la petición de poderes financieros que ha causado la caída de Chautemps es francamente un enfoque de la guerra que amenaza.

Hoy por hoy, cualquier Gobierno que se forme en cualquier país de Europa tiene ineludible carácter de Gobierno nacional. Nacional en el sentido de tener que apercibirse a aceptar todas, absolutamente todas, las responsabilidades. La tempestad de Europa tiene, por fuerza, que haber aventado obstáculos de los que hicieron larga y acongojante la crisis francesa anterior.

Un Schuschnigg de los dos

Ayer decíamos que los acontecimientos de Austria serán difíciles de contener ya en las intenciones de los dos cancilleres. El ataque de nervios que ha acometido a la prensa alemana contra el plebiscito, los incidentes sangrientos ocurridos en Austria ayer y que anuncian otros más graves para pasado mañana, indican lo expuesto de buscar apoyo en la conciencia popular para habilidades de dictaduras. Las dictaduras no tienen nunca momento salvo para poner en libertad a la opinión.

Schuschnigg tendrá que elegir entre sacrificar el Schuschnigg de Berchtesgaden o el de Innsbruck. Conciliarlos para halagar a Hitler y ganar estabilidad en su país, es intento vano. El plebiscito se dibuja como sacrificio —probablemente sacrificio por torpeza— del Schuschnigg que pactó. Esto ya no podría lograr más que suspendiendo el plebiscito, y ya se dice que tal es el deseo de Alemania. Si se celebra, el pacto de Berchtesgaden habrá resultado contraproducente para el «nazismo». Ni siquiera se considera improbable el naufragio de Seiss Inkuart, la cuña hitleriana en el Gobierno austriaco y en la orientación del orden público del país.

Los avales políticos del Partido Sindicalista

Valencia, 11.—El Comité provincial del Partido Sindicalista ha dirigido una circular a todas las agrupaciones locales reiterando las instrucciones dadas sobre los avales políticos. Se considerarán nulos los avales extendidos por dichas agrupaciones sin conocimiento del expreso Comité provincial. (Fabra.)

LONDRES-ROMA

Cualesquiera acuerdos serán sometidos al Parlamento inglés

Londres, 10.—En la Cámara de los Comunes, el diputado liberal Mander preguntó si cualquier acuerdo a que pueda llegarse entre Italia e Inglaterra sería sometido a la discusión y aprobación de las Cámaras.

El jefe del Gobierno contestó afirmativamente.

Nuevo concierto de «clearing»

Londres, 11.—El «Daily Express» asegura que está ya concertado un nuevo acuerdo «clearing» entre Inglaterra e Italia, y falta solamente la firma oficial. (Fabra.)

EL PLEBISCITO DE AUSTRIA

Hitler pierde un tanto los estribos y sus «nazis» austriacos también

Han ocurrido varios incidentes provocados por los «nazis», y se habla de la dimisión del ministro Seiss Inkuart

Incidentes con numerosos heridos

Viena, 11.—Durante la noche ha habido gran agitación a causa de las diversas manifestaciones «nazis». La Policía intervino, obligándolas a disolverse.

Se registraron agresiones entre manifestantes de diversas tendencias. Un grupo «nazi» arrancó una bandera de un centro legítimista, la destruyó y apedregó después el edificio.

En provincias se han registrado también incidentes. En Linz, cuando regresaban los «nazis» de la Casa Parda, tuvieron un encuentro con un grupo del Cuerpo de Asalto del Frente Patriótico y resultaron heridos tres «nazis». Poco después acudieron refuerzos de éstos y se reprodujo la colisión, en que resultaron con heridas graves ocho milicianos del Frente Patriótico. La Policía intervino y logró restablecer el orden. (Fabra.)

¿Abstención «nazi»?

Viena, 11.—Circula el rumor de que los dirigentes «nazis» de Gratz y Linz recomendarán a los miembros del partido que se abstengan de votar el domingo. De todas maneras no se ha adoptado todavía ninguna disposición definitiva. (Fabra.)

«VETE, RIBBENTROP» es la despedida del pueblo al ministro alemán

Londres, 10.—A la una y veinte de la tarde, al salir Von Ribbentrop del Foreign Office fue recibido con hostilidad por un grupo de cerca de quinientas personas.

Al subir al automóvil de la Embajada, varios jóvenes saludaron con el puño cerrado y se acercaron gritando: «¡Vete, Ribbentrop!»

Dos de ellos fueron detenidos por la Policía; pero numerosas personas continuaron resistiendo en el mismo sitio hasta que arrancó el coche, seguido por otro de la Policía. (Fabra.)

Impresiones

Londres, 10.—Respecto de la larga entrevista que han tenido hoy Von Ribbentrop y Lord Halifax, en los círculos políticos se cree que el ministro alemán expuso el deseo de mantener buenas rela-



Leon Blum, en el Eliseo: «Un Gobierno que abarque todas las fuerzas de la democracia»

Paris, 10.—León Blum, llamado por el Jefe del Estado, llegó al Eliseo a las tres de la tarde. Al partir, media hora después, declaró que había recibido del Presidente el encargo de formar nuevo Gobierno, y añadió: «Estoy resuelto a consumir la tarea que me ha confiado. Me esforzaré por formar el Gobier-

LA CRISIS FRANCESA

Blum aceptó el encargo «decidido a consumir la tarea»

«Un Gobierno que abarque todas las fuerzas de la democracia»

PRIMERAS CONSULTAS Y adopción de actitudes políticas

no exigido por las circunstancias; es decir, un Gobierno estable, duradero, potente, capaz de reunir y abarcar todas las fuerzas de la democracia.»

Terminó diciendo que iba a consultar a los presidentes del Senado y de la Cámara y que esta misma tarde conferenciaría probablemente con Chautemps y Daladier. (Fabra.)

Voto de confianza socialista

Paris, 10.—El grupo socialista

se ha reunido esta tarde en la Cámara.

León Blum dió cuenta de las conversaciones que había sostenido con los presidentes de la República, del Senado y de la Cámara.

Anunció que conferenciaría con el Partido Comunista para ofrecerle una participación en el Gobierno.

Sin discusión, se dió un voto de confianza a Blum para que prosiga sus gestiones, encaminadas a la formación del nuevo Gobierno. (Fabra.)

Simpatía de la Unión Socialista y Republicana

Paris, 10.—El grupo de la Unión Socialista y Republicana de la Cámara, enterado de que León Blum proyecta la formación de un Gobierno estable y potente e integrado por todas las fuerzas democráticas, ha expresado su simpatía por ese intento y ha encargado a su jefe, Paul Boncour, que siga atentamente la crisis.

Reservas del grupo radical-socialista

Paris, 10.—En la reunión celebrada por los diputados y senadores radicalesocialistas, Daladier expuso los términos de su entrevista con León Blum.

Después de hacer una exposición detallada de las medidas financieras que piensa adoptar Blum en oposición al criterio radical-socialista, se votó una moción de adhesión al Frente Popular, pero añadiendo que desean recibir plenas seguridades sobre el mantenimiento de la política de no intervención en España y acerca de la política financiera del partido radical-socialista, enemigo del Control sobre los cambios. (Fabra.)

Nuestro teléono: 62600

EL PUEBLO AUSTRIACO VOTA POR SU INDEPENDENCIA

Por Robledano



Adolfo Hitler vota.

Declaración de la C. G. T.

Paris, 10.—La Confederación General del Trabajo ha publicado un comunicado en el que declara que no puede tolerar, de ningún modo, que se atente contra las reformas sociales conquistadas a partir de julio de 1936.

Declara que está dispuesta a colaborar en el mantenimiento del Frente Popular con un Gobierno que respete el juramento del 14 de julio y cumpla el programa del Frente Popular. Se manifiesta contra los privilegios de las fuerzas adineradas y censura la lentitud de procedimientos contra el C. S. A. R., que pone en peligro incluso la vida del país. (Fabra.)

Censura a Chautemps

Paris, 10.—El grupo parlamentario de la Federación Republicana ha publicado un comunicado en el que declara que en un momento particularmente grave el jefe del Gobierno ha desertado de su deber.

Agrega que se ha faltado a la regla más esencial del régimen parlamentario, ya que una votación debió sancionar el debate iniciado en la Cámara a petición del presidente dimisionario. (Fabra.)

Entrevista de Blum con los dirigentes comunistas

Paris, 11.—León Blum celebró anoche una conferencia con los dirigentes del Partido Comunista.

Thorez le recordó que el partido consideraba como única solución, de acuerdo con la voluntad manifestada por el país, la formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular para garantizar la aplicación de su programa.

Paul Reynaud, último consultado anoche

Paris, 11.—Después de conferenciar Paul Reynaud, León Blum suspendió a medianoche las consultas y redactó la carta contestando a las preguntas hechas por el Partido Radical-socialista, acerca del programa del Gobierno que vaya a constituir. (Fabra.)

Acerca de la actitud comunista

Paris, 11.—El Partido Radical-socialista parece que impone la colaboración comunista, condiciones que son incompatibles con los puntos de vista de este partido.

La actitud de la minoría socialista y republicana es muy parecida a la de los radicalesocialistas.

No sería extraño que antes de renunciar a su acción a favor de la España republicana los dirigentes comunistas prefieran limitarse a apoyar un segundo Gobierno de Frente Popular, dirigido por un socialista, aunque ellos no figuren en él. (Fabra.)

En CUARTA PLANA:

Interesantísimas noticias de última hora sobre la situación en AUSTRIA y la CRISIS FRANCESA

Ya no hay guerra civil en España; hay guerra de invasión

Escribe en "Paris-Soir" su enviado especial, Claude Blanchard

El ilustre periodista francés Claude Blanchard, enviado especial en Barcelona del diario "Paris-Soir", ha escrito en dicho periódico un interesante artículo en el que habla de la gran obra realizada por el Gobierno de la República.

Habla de los primeros días de la sublevación fascista, que vivió en la capital de Cataluña, donde se hallaba, y dice, refiriéndose al 19 de julio de 1936:

"Al acabar aquel día de lucha los fusiles asomaban detrás de las barricadas y el pueblo se agitaba en las calles mientras que en toda España se alzaba una fuerza militar organizada y trabajada durante algún tiempo por potencias extranjeras.

Sin Policía, sin Ejército, en la Historia seguramente jamás se ha visto un pueblo más abandonado a su suerte.

Estas visiones quedaron grabadas en mi mente como una pesadilla. Se me presentaron de nuevo, después de dieciocho meses, cuando hace tres semanas salí para la República española.

Yo creía que iba a asistir a algún nuevo episodio de una guerra civil. Pues bien: no hay guerra civil en España. Yo os lo afirmo. Hay guerra, sencillamente, que en cierto modo me recuerda la que he vivido yo en las trincheras, en los hospitales, en las ciudades de convalecencia o de periplo con los hombres de mi edad.

Se ha producido un milagro

Cuando se piensa que el Ejército republicano, que hoy hace frente, sobre centenares de kilómetros, al ejército enemigo, ha salido de la nada de aquellos calidos días de julio, no se puede por menos de decir que se ha producido un milagro.

Como parece obra de un milagro todo lo que se ve en España republicana, y que se ignora en absoluto por la inmensa mayoría de la opinión exterior.

Se asiste a la vida de un país que no responde a lo que se imagina en el extranjero.

Para darse cuenta de la importancia y de la significación de las comprobaciones que van a seguir es necesario compararmas con el ayer, pasado ya para siempre.

Ahora España dirige todas sus fuerzas hacia un solo objetivo: la guerra.

Miremos mejor a este país

Habla luego de los aviones italianos que desde Mallorca se lanzan al asesinato de mujeres y niños en las calles de la ciudad catalana, y termina:

"La noche se acerca. Los aviones de Mallorca no han venido hoy.

Barcelona sigue pareciendo la ciudad internacional que fué anteriormente. Más grave, pero siempre viva, animada de sus Ramblas y en sus barrios viejos.

Miremos mejor a este país. Vámonos a verlo día por día vivir y luchar."

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS Y REUNIONES

Sociedad de Obreros y Obricas de Perfumería, Jabones y Similares La Rosa (U. G. T.) convoca a junta general extraordinaria a todos los afiliados mañana, a las cinco y media de la tarde, en Piamonte, 2, para discutir el siguiente orden del día: Primero, gestiones de la Junta directiva respecto a la perfumería Nosyp y expulsión de la Sociedad de tres compañeros obreros de la misma; segundo, informe de la Junta directiva a los Comités de fábrica sobre lo que debe ser su actuación en todo momento en beneficio de la causa y de la República, y tercero, propuesta de la Junta directiva sobre los Comités de fábrica.

La no asistencia será sancionada, según acuerdo de la asamblea general, con 250 pesetas. Se considerará como falta a la asamblea los que llegaren con media hora de retraso.

Sociedad de Obreros Curtidores y Similares de Madrid (Unión General de Trabajadores) celebrará junta general ordinaria el día 13, a las nueve de la mañana, en Piamonte, 2, con el siguiente orden del día: Primero, lectura del acta anterior; segundo, lectura de cuentas y aprobación de éstas; tercero, informe de la Directiva; cuarto, proposición de la Directiva; quinto, elección de cargos de presidente y tesorerero; y sexto, preguntas y proposiciones.

Se interesa la puntual asistencia. Es imprescindible llevar el carnet al corriente.

JUNTA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA (U. G. T.-C. N. T.)

Se convoca a todos los compañeros, sea cual fuere su situación, a la asamblea general que se celebrará mañana sábado, a las diez de la mañana en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda.

Oficio Varios se reunirá mañana sábado, a las seis de la tarde, en Zurbano, 5 y 7.

Mañana se reunirán en Zurbano, 5 y 7, los siguientes grupos: Textil, a las seis; Colchoneros, a las seis; todos los Grupos de Espectáculos Públicos, a las ocho de la mañana, y Comités de Artes Blancas, a las cinco de la tarde.

AGROPACION SOCIALISTA DE CHAMARTIN DE LA ROSA

Los afiliados del número 301 al 500 deberán pasar por Secretaría el próximo sábado, de diez de la mañana a seis de la tarde, entendiéndose renuncian a los beneficios los que no se presenten. Para lo sucesivo se fijará en la entrada del local un cartel en el que se consignen los días que corresponde presentarse al resto de los agrupados.—El Comité.

CIRCULOS SOCIALISTAS

Pacifico.—Todos los afiliados se pasarán por Secretaría, durante el día de hoy, comprendidos del número 1 al 475, y los días 12 y 13 los restantes.

G. S. S. Tranvías.—Convoca a todos los afiliados mañana, a las seis, en Francisco Giner, 8.

AGROPACION DE DEPENDIENTES MUNICIPALES

Sección Laboratorio celebrará junta general mañana, a las cuatro y media, en Miguel Angel, 1.

FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana se reunirán, a las diez de la mañana, Dependientes de Despachos de Leche; a las cuatro, "Flor"; a las seis, Encuadradores e Impresores; a las seis y media, directivos y Comités de Espectáculos Públicos; a las siete, todos los comunistas empleados de la Diputación Provincial, celebrándose todas estas reuniones en Los Madrazo, 34.

AGROPACION SOCIALISTA DE CHAMARTIN DE LA ROSA

Los afiliados del número 301 al 500 deberán pasar por Secretaría el próximo sábado, de diez de la mañana a seis de la tarde, entendiéndose renuncian a los beneficios los que no se presenten. Para lo sucesivo se fijará en la entrada del local un cartel en el que se consignen los días que corresponde presentarse al resto de los agrupados.—El Comité.

AGROPACION SOCIALISTA DE CHAMARTIN DE LA ROSA

Los afiliados del número 301 al 500 deberán pasar por Secretaría el próximo sábado, de diez de la mañana a seis de la tarde, entendiéndose renuncian a los beneficios los que no se presenten. Para lo sucesivo se fijará en la entrada del local un cartel en el que se consignen los días que corresponde presentarse al resto de los agrupados.—El Comité.

AGROPACION SOCIALISTA DE CHAMARTIN DE LA ROSA

Los afiliados del número 301 al 500 deberán pasar por Secretaría el próximo sábado, de diez de la mañana a seis de la tarde, entendiéndose renuncian a los beneficios los que no se presenten. Para lo sucesivo se fijará en la entrada del local un cartel en el que se consignen los días que corresponde presentarse al resto de los agrupados.—El Comité.

AGROPACION SOCIALISTA DE CHAMARTIN DE LA ROSA

Los afiliados del número 301 al 500 deberán pasar por Secretaría el próximo sábado, de diez de la mañana a seis de la tarde, entendiéndose renuncian a los beneficios los que no se presenten. Para lo sucesivo se fijará en la entrada del local un cartel en el que se consignen los días que corresponde presentarse al resto de los agrupados.—El Comité.

La sesión de esta mañana del Consejo Municipal

De 8.800 certificados médicos que se expandían para adquisición de leche se ha reducido la cifra a 3.200

En la sesión ordinaria que celebró esta mañana el Consejo Municipal, presidida por el alcalde, camarada Rafael Henche, se aprobó sin discusión el orden del día, a excepción de una propuesta de la Comisión de Talleres, Aprovisionamientos y Acopios, solicitando se la entregue la cantidad de un millón de pesetas para adquisición de material y especialmente de gasolina, con destino a los talleres generales y transportes. Pasó esta propuesta a la Comisión de Hacienda para nuevo estudio. Fue aprobada una petición de 72.000 pesetas para abonar los servicios que presten con carácter provisional, sin que ello cree derechos de ninguna clase, de los doce médicos numerarios de la Asistencia Municipal, resolución que se tomó a propuesta del camarada Sañudo, de la minoría confederal.

Se acordó que se interesó del Comité de la D. E. C. A. la construcción de refugios en las escuelas públicas, conforme a lo dispuesto en el decreto de Instrucción Pública de 24 de diciembre último.

En la sesión de ruegos y preguntas, Germán Alonso, comunista, hizo presente a la Alcaldía Presidencia que, ordenada la retirada de los médicos adscritos a las Tenencias de Alcaldía para la revisión escrupulosa de los certificados de leche, y habida cuenta de que por esta fiscalización se han cortado numerosos abusos, hasta el punto de que de 8.300 certificados médicos que se extendían hace poco se ha reducido la cifra a 3.200, interesa de la Corporación que medidas se han de adoptar para continuar la revisión con el mismo esmero con que se ha venido haciendo, porque tiene el temor de que, desaparecidos los facultativos de este servicio, se vuelvan a reproducir los intolerables abusos que se venían cometiendo.

El alcalde contestó cumplidamente al camarada Germán Alonso con referencia al sentido de su ruego, y se levantó la sesión, que fué brevísima.

Canales del Lozoya

Reunión del Consejo de Administración

El día 28 del mes último celebró sesión el Consejo de Administración de Canales del Lozoya, bajo la presidencia del delegado del Gobierno, señor Carroño España.

El Consejo se dio por enterado de varias órdenes ministeriales de asuntos de trámite.

Se acordó conceder a la Cruz Roja una subvención de 500 pesetas.

Fueron tratados diversos asuntos de personal relativos a jubilaciones e indemnizaciones por fallecimiento.

Entre otros asuntos de los que se ocupó el Consejo figuró el de los empleados de Canales que se encuentran militarizados, a los efectos de percepción de haberes.

También se trató sobre el funcionamiento del Jurado mixto de Canales del Lozoya, quedando para la próxima sesión la resolución de este asunto, a fin de conocer la opinión de la organización confederal.

Comisión pro monumento a Durruti

A los artistas antifascistas

Pronto va a ser una realidad la idea de rendir tributo en Madrid a la memoria de Buenaventura Durruti, uno de los héroes más destacados de nuestro tiempo, que sea a la vez homenaje total y permanente a todos los caídos en la lucha española. El pueblo ha respondido unánimemente a esa idea prestándole su máximo calor, y todos los sectores antifascistas se han apresurado a colaborar en una lucha de glorificación que será también, y sobre todo, de justicia.

La Comisión pro monumento a Durruti entiende que su obra, desde el principio al fin, ha de ser de todo el pueblo y orientando su actuación en este sentido, así como ha solicitado con éxito la cooperación de todos los hombres libres en general, quiere ahora en particular el concurso de los artistas para incorporarles de modo directo a la preparación de esta magna obra, que ellos—espíritu del pueblo—han de ser precisamente los encargados de realizar.

El monumento a Durruti, por la significación del héroe y por la página que escribió con su sangre; el monumento a todos los héroes, a todos los mártires, no puede ser una estatua más, cuyo proyecto no necesita otro estudio ni otros trámites que los de un vulgar expediente administrativo. Ha de ser, como expresión de un pueblo y de una época excepcionales, algo excepcional también. Y antes de redactar las bases de un futuro concurso y de convocarlo, queremos recibir cuantas sugerencias, indicaciones, interpretaciones e ideas artísticas nos necesarias para esbozar primero esas bases, concretarlas justamente y después abrir, finalmente, el concurso a todos los que se sientan capaces de perpetuar la gesta de nuestra lucha.

La Comisión pro monumento a Durruti dirige, pues, un llamamiento a todos los artistas antifascistas, esperando de ellos esta aportación de honor en provecho del arte y del movimiento liberador del pueblo español.

Por la Comisión pro monumento a Durruti, el secretario, J. A. Oimos.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Barcelona, 11.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Orden circular disponiendo cese en su cargo de comisario del noveno Cuerpo de ejército don Máximo Muñoz. Instrucción y Sanidad.—Rectificando el artículo primero de la orden de 23 de febrero último relativa a la Comisión de Enseñanza Especial del Niño y designando como vocales de dicha Comisión a don Miguel Prado Such y don Gregorio Hernández Herrera, director ésta del Colegio Nacional de Ciegos. (Fébus.)

Federación de Empleados de Oficinas de España

Reunión del Comité nacional

Los días 2 y 3 del mes actual se reunió en Valencia el Comité nacional de esta Federación, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Organizar anualmente cursillos especiales de capacitación profesional, sindical y política, a los que podrán asistir todos los federados. Estos cursillos serán gratuitos; organizar una Comisión nacional de estudios económicos sociales con la colaboración de las Comisiones locales y otros asuntos de menor interés.

Fueron tratados también diferentes problemas, cuya realización se llevará a cabo oportunamente.

El subsecretario de Sanidad, doctor Planelles, habla a los sanitarios madrileños

Ayer tarde se celebró en el Palacio del Hielo un acto organizado por la U. G. T. de Sanitarios, en el que intervino el subsecretario de Sanidad, doctor Planelles.

En su conferencia analizó la función realizada por Federica Montseny en la cuestión de Sanidad, elogiándola.

Habla de los técnicos, diciendo que por debilidades cometidas se ha producido el caso de muchos de ellos abandonaran la España leal para ir al extranjero, cuando no al campo fascista, donde prestan sus servicios.

Combate el presupuesto de Sanidad, ya que no se ajusta a las actuales circunstancias, a pesar de que ha sido notablemente elevado en estos últimos tiempos.

Los Sindicatos de Sanidad se han interesado ahora poco por sus afiliados, y es preciso que esto sea solucionado. Los Sindicatos debían haber pedido ya la derogación de la ley de Coordinación sanitaria, que tanto ha perjudicado a la clase sanitaria.

Habla del caso de dos médicos que por practicar un reconocimiento a una mujer huida del Norte y herida por la metralla de la aviación fasciosa pretendieron cobrarla 20.000 pesetas. Estos médicos que aprovechándose de las presentes circunstancias abusan del proletariado deben ser considerados como fascistas.

El camarada Planelles pidió a los practicantes se capacitaran para poder ser médicos, por medio de cursillos intensivos. Esto mismo han de hacer los farmacéuticos para conseguir elaborar productos que antes se importaban del extranjero. Con ello logranos, aparte de las facilidades del suministro, el que estos productos sean mucho más baratos.

Al terminar su conferencia el doctor Planelles fué muy aplaudido.

CARTELERAS

PARA MAÑANA TEATROS

ASCASO.—5.30: Pepa Doncel (de don Jacinto Benavente).
BARRAL.—5: La dicha ajena.
CALDERON.—3.15 y 5.30: Balder, Margarit and Francisca, Rosario la Curtujana, Hermanas Diez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julieta Castellón, Tiyela, Niño, Cazalla, Orquesta Explosivos, Moritz, Ana-Mary (Shirley Temple española).
COMEDIA.—5: Cuidado con la Paca! (el éxito cómico de la temporada).
CHUECA.—5.30: El infierno (dos horas de risa). Últimas representaciones.
ESLAVA.—5: Hijas de mi vida! (Laura Pindlos-Rafael Arcos). Orquesta K. D. T.
ESPAÑOL.—5.30: Fuenteovejuna (gran éxito; creación de Carmen Muñoz Gar).
FUENCARRAL.—5.30: La moza de campallés (gran éxito).
GARCIA LORCA (antes Popular).—5: ¿Que me la traigan! (supervéteda, Isabelita Najera).
IDEAL.—4.30: La revoltosa, Alma de Dios y El puñao de rosas.
JOAQUIN DICENTA.—5.30: Las incendiarias (revista de gran espectáculo; supervéteda, Amparito Sara).
LARA.—5.30: Los abusados (formidable actuación de Loreto y Chicote).
LATINA.—5.30: Consuelo la Trancera (Mario Gabarrón y Los Chavales Madrileños).
LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—5.45: El café de las mujeres malas (creación de Tárula Criado).
MARAVILLAS.—5.15: La niña de la Mancha (gran éxito; supervéteda, Conchita Rey).
MARTIN.—5.15: Mujeres de fuego (supervéteda, Anita Flores).
PARDINAS.—5.30: El cantar del arriero.
PAVON.—5: La casa grande (cantantes, Niño de las Marianas y Varca).
PROGRESO.—5: Una noche contigo (octava semana).

segunda semana de la exótica producción El último pagano.

CALTRAVAS.—Desde las 11: Joaquín Murieta (segunda semana).
CALLAO.—De 3.30 a 8: Programa doble. El valiente defensor (caballista) y Gedeón, Trampa y Compasión (éxito de risa).
CAPITOL.—4 y 8: Profesor de gimnasia (Popeye) y El bailarín pirata (gran éxito).
CARRETAS.—Desde las 11: El misterio doctor Carpio.
CHAMBERI.—Desde las 4: Rosas negras, o Un grito de libertad.
DORE.—3.30 y 6: La mentira de la gloria y El honor del batallón (caballista).
DOS DE MAYO.—Desde 3.30: Habla una vez dos héroes (Laurel, Hardy) y Así ganamos la guerra (documental).
DURRUTI.—Desde las 4: Deseo (Marlene Dietrich), Varietas: Corralillo de Granada, Fred Wills, Cejo de Madrid, Dimas Martín, Los Farman, Paquita Almería.
ELCANO.—Desde las 4: El sobre la cabeza.
FIGARO.—3.30 y 6: La mano asesina (misteriosa) y El retorno de Rafines (polifónica).
FLOR.—Desde las 4: La estropeada vida de Oliverio VIII (Laurel, Hardy), Tras la máscara (emoción).
GENOVA.—4 y 6: En busca de una canción (Lucho Soto, Ricardo Núñez).
GONG.—Desde las 11: Rosas-Marte.
GOYA.—4 y 6: Una noche en la Opera.
HOLLYWOOD.—4 y 6: La vida futura.
MADRID-PARIS.—Desde las 11: Mariela (Tino Rossi), Yvette Sevón, con la rumba Mariela y la canción Chichí, segunda semana).
METROPOLITANO.—Desde 3.30: El terror de la Inquisición y La ley del Norte (caballista).
MONUMENTAL.—4 y 6: El ángel de las nieblas.
OLIMPIA.—Desde las 4: El secreto de Ana María.
PADILLA.—4 y 6: El acorazado misterioso.
PALACIO DE LA MUSICA.—3.45 y 6: Suzy (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone; segunda semana) y Juguetes olvidados (dibujos en color).
PANORAMA.—Desde las 11: La estrella de Moulin Rouge. Varietas, por Consuelo Zamora, Rulaseñor Navarro, Trio Hermanas Díaz.
PLEYEL.—Desde las 4: Dos epinas, o Los candelabros del emperador.
POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3.30 a 8: Programa doble: ¡Hola, bombero! ("Bocacas") y La que apostó su amor a su padre). Varietas, por Nita Heredia, Justano, Charita Coppel, Luigi Keaton y Garmelita Caballero.
ROYALTY.—4 y 6: El Duque de Hierro (George Arliss).
BALAMONCA.—4 y 6: Mi ex mujer y yo (William Powell, segunda semana).
TETUAN.—3 y 5.30: Los misterios del barrio chino.
TIVOLI.—4 y 6: Un par de gitanos (Laurel- Hardy; cuarta semana).
LEED "CLARIDAD"

Martínez Barrio recibe un telegrama del comisario político de la Flota republicana

Barcelona, 11.—El señor Martínez Barrio ha recibido el siguiente telegrama del comisario político de la Flota republicana: "Recibo su telegrama, que transmito a las dotaciones, siendo para mí una honra representar a nuestro Parlamento en el glorioso combate. Firma Bruno Alonso." (Fébus.)

Asamblea de las mujeres del Sindicato de la Industria del Vestido

Se ha celebrado en el Cine Padilla una asamblea de las mujeres afiliadas a las distintas Secciones del Sindicato de la Industria del Vestido.

Intervinieron las camaradas Remedios, Petra Cuervas, Luisa Huertas y Emilia Cordero

Todas insistieron en la necesidad de incorporar la mujer al trabajo y de intensificar su capacitación.

Pidieron el fortalecimiento de la unidad y fueron aprobadas, entre grandes aclamaciones, unas resoluciones pidiendo a la Agrupación Socialista Madrileña y al Comité provincial del Partido Comunista que estén unidos y que ante la constitución de la Federación Local de Sindicatos se forme una candidatura de unidad proporcional; felicitar a los heroicos marinos republicanos por el hundimiento del "Baleares"; pedir a la Federación Nacional del Vestido y Tocado proteste por la no admisión de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I. y en este mismo punto felicitar a la Ejecutiva de la U. G. T. por su actitud en pro del ingreso.

Finalmente se proyectó una película, al término de la cual se entonaron himnos revolucionarios.

Pérdida de una insignia de Prensa

Habiendo sufrido extravío la placa distintiva de Prensa número 72, del tipo facilitado por la Junta Delegada de Defensa de Madrid, rogamos a quien la encontrare se sirva entregarla en las oficinas de la Agencia Fébus, Álvarez Quintero, número 2, Madrid.

Ha quedado constituida en Madrid la Asociación de la Prensa Extranjera

Ayer jueves quedó constituida en Madrid la Asociación de la Prensa Extranjera. Sus fundadores han creado una entidad puramente profesional y de asistencia mutua, apartándose en absoluto de todo matiz político. La nueva Asociación inspira sus estatutos en lo que tiene hoy día establecido la Federación Internacional de Prensa, organismo que, como es sabido, sólo admite en su seno a quienes viven exclusivamente de la profesión periodística.

Presidente la Asociación de la Prensa Extranjera de Madrid el antiguo correspondiente de "Le Journal", de París, M. Deltume, que fué elegido por aclamación, así como el secretario, mister Papworth, representante en Madrid de la Agencia Reuters, y fué asimismo elegido vicepresidente el correspondiente de "La Nación", de Buenos Aires, señor Esala.

Los delegados de los Sindicatos de París abandonan nuestra capital

Aprovechando la marcha de Madrid de los representantes de los Sindicatos de París, los dirigentes de la Casa del Pueblo les invitó a una comida íntima.

Estos camaradas, que han venido a nuestro país a conocer la marcha y funcionamiento de los Sindicatos, se muestran muy satisfechos por las acogidas que se les ha dispensado.

En esta comida el secretario del Sindicato de Obreros parisinos mostró su satisfacción por la laboriosidad y disciplina que anima a los trabajadores españoles para ganar la guerra. Prometió desarrollar toda su influencia para que el Gobierno francés preste una mayor ayuda al pueblo español.

El camarada José López y López intervino en nombre del Arte de Imprimir y como consejero del Ayuntamiento, solicitando una ayuda más eficaz para ganar la guerra.

Mostraron también su agrado dichos representantes por la decisión de la U. G. T. de apoyar en el próximo Congreso Internacional el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I.

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

El ministro de Defensa Nacional felicita al alcalde de Valencia por la magnífica labor de la Junta de Defensa Pasiva

Una interesante Memoria de dicho organismo

Nota del ministerio de Defensa Nacional:

"El ministro de Defensa Nacional ha dirigido a Donningo Torres, alcalde de Valencia, el siguiente telegrama:

"Después de leer complacidamente la Memoria que usted, como presidente de la Junta Pasiva de la población civil de Valencia me ha enviado, no puedo menos de felicitarle, así como a todos los demás miembros de ese organismo, por la magnífica obra realizada, que elocuentemente expone dicho documento y que debe servir de ejemplo para otras poblaciones."

La Memoria a que alude el ministro de Defensa en su telegrama abarca la gestión de la Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia, desde que se constituyó, a raíz del decreto de 23 de julio de 1937 hasta fines de enero último. Con el aporte del impuesto de dos pesetas mensuales establecido sobre la población y el auxilio económico de las organizaciones sindicales, la referida Junta ha realizado una obra magnífica, en la cual merecen destacarse los trabajos de refuerzo y protección de varias casas de sordo; la instalación de un quirófano blindado; la constitución de un Cuerpo de camilleros-ciclistas; la habilitación de un hospital de sangre con dos quirófanos; la terminación de gran número de refugios empezados y la construcción de otros nuevos.

La Junta ha hecho una edición de 150.000 ejemplares del folleto "Defensa pasiva organizada", distribuyéndolos gratuitamente. Se han instalado 25 sirenas de alarma y se han constituido cuatro brigadas de descampado, con camiones y herramientas.

La Junta ha tenido hasta fines de enero un ingreso global de 749.839,30 pesetas, y habiendo ascendido los gastos a 502.044,59 pesetas, dispone de un superávit de 247.821,80 pesetas."

UNA CONFERENCIA

Mañana, a las seis y media, en el salón de actos del sector Oeste del Partido Comunista, se celebrará una conferencia sobre el tema "La organización de la producción".

Más pueblos de la retaguardia bombardeados por la aviación extranjera

"Ayer fueron bombardeados en la provincia de Castellón los pueblos de Benicarló, Torreblanca y Oropesa. Esta mañana, a las seis treinta y cinco, fué objeto de un nuevo ataque aéreo Reus, resultando algunas víctimas. A las once veinte, la aviación fascista realizó otro bombardeo sobre Tarragona, donde quedaron destruidos algunos edificios. Las cifras de víctimas son: 19 muertos y 47 heridos."

En Valencia ha sido detenido un peligroso perturbador

Valencia, 10.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que ha sido detenido el peligroso perturbador Enrique Dotel. (Febus.)

El secretario general de la A. I. T., en Barcelona

Barcelona, 11.—Se encuentra en Barcelona el secretario general de la A. I. T., Manuel Manzanet. (Febus.)

TRIUNFO REPUBLICANO EN EL MEDITERRANEO

Los pueblos que saben sacar cada vez más fuerzas de sí mismos, para salvar su independencia, ganan siempre

Una vez más se ha puesto de manifiesto el contraste entre la manera de hacer la guerra España y los procedimientos de los fascistas. Los barcos de guerra republicanos marcharon de cara hacia los buques piratas. Dirigieron sus cañones contra los cañones enemigos. La empresa estaba llena de peligros. Se iba en busca del adversario armado. Y nuestra Escuadra se midió cumplidamente, no sólo con la fascista, pero también con los buques extranjeros que constantemente la escoltan y protegen. Y la victoria fué para nosotros fulminante. El "Balears", buque pirata, el cual había sido empleado por los fascistas para lanzar proyectiles contra la población civil de ciudades abiertas, para huir inmediatamente a impulsos de su cobardía, ha quedado destruido y hundido. Los marinos fascistas, como los aviadores, únicamente saben presentar combate a las mujeres que escapan del terror fascista, en barquichuelos desarmados, como sucedió en el Cantábrico cuando la evacuación de Asturias. Estas batallas y los bombardeos contra las poblaciones alejadas de donde tenemos nuestro Ejército, son las únicas que los traidores saben efectuar, seguros de causar bajas. Cuando se enfrentan con las fuerzas de nuestro Ejército, bien sea en tierra, en el aire o en el mar, cuando no huyen, consiguen triunfos parciales a fuerza del material incontable con que Italia y Alemania quieren, infructuosamente, vencer en España.

Nuestra Marina, desde el principio de la guerra, está llevando a cabo una labor de eficiencia a base de esfuerzos, capacidad y valor, cuya verdadera realidad podrá conocerse cuando lo consienta la discreción. Pero con el hundimiento del "Balears" se ha confirmado el grado de su perfección actual. Este triunfo puede compararse con el conseguido en Teruel por el Ejército de tierra y el del aire, y que significó el reconocimiento por todo el mundo de su mayoría de edad. Esta es la gran importancia que tiene la gran victoria de nuestra Marina de guerra: lo que significa de aumento paulatino de su potencia, paralelo al incremento de capacidad que se va consiguiendo en el resto de las actividades de la República española.

En la misma noche del 5 al 6 de marzo hubo dos combates en España. La segunda batalla fué la de nuestros marinos contra los piratas. Ellos perdieron uno de sus mejores barcos. Batallas sin semejanza posible fueron éstas, y también con dispares resultados. Nuestra potencia combativa no perdió nada; por el contrario, ganamos en odio y en exaltación contra los fascistas. Ellos perdieron combatientes, fuerza moral y un crucero acorazado. El balance se inclina fuertemente a nuestro favor. Nosotros, con nuestros métodos serios y dignos, iremos consiguiendo cada vez más ventajas. Porque los pueblos que saben sacar cada vez más fuerzas de sí mismos, para salvar su independencia, ganan siempre, como lo

Una visita a la Escuela de Conductores Técnicos



La Directiva del Transporte (U. G. T.) concibió el funcionamiento e instalación en Madrid de una Escuela de Conductores Técnicos. La idea era excelente,

pero las dificultades que se oponían al propósito resultaban poco menos que insuperables. Con tesón fueron vencidos todos los obstáculos, y el camarada Barranco, con la ayuda inteligente de otros compañeros, ha podido dar cima a la idea, que para bien de todos se ha convertido en realidad.

En Madrid funciona la Escuela de Conductores Técnicos. Al frente de ella están ocho profesores. Los alumnos han de pasar por una serie de aprendizajes—desde el teórico al práctico—hasta conseguir el carnet de conductor. Hay en la actualidad sesenta y cinco alumnos, entre ellos dos muchachas. Consiste la enseñanza en cursos de matemáticas, geografía postal y geográfica histórica, código de circulación, teoría mecánica y mecánica práctica. Cuatro horas de clase diarias. El cuadro de profesores lo componen: un matemático, un profesor de geografía, un ingeniero, un jefe de taller y tres jefes conductores. La terminación del curso consiste en una demostración práctica de mecánica. Se hace entrega al futuro conductor de un motor averiado y si logra ponerle en marcha en el tiempo al efecto fijado se le concede el carnet de conductor.

En la mañana de ayer estuvieron en la Escuela de Conductores Técnicos el gobernador civil, camarada Trigo Matral; el teniente coronel Picoazo

capitán Sainero, quienes recorrieron detenidamente las instalaciones y escucharon de los alumnos las explicaciones que del funcionamiento de la Escuela y de las enseñanzas que en ella recibían les fueron solicitadas.

(Foto Luís.)

LEED "CLARIDAD"

demuestra la Historia. Los criminales, en todos los tiempos, no obtuvieron, en cambio, de sus fechorías otra cosa que remordimientos cuando saben que el patíbulo es el final inexorable de su camino. Y los fascistas, según avanza el tiempo, están aprendiendo esta verdad. El mundo entero, según va dándose cuenta de lo que en España se juega, comprende que es preciso preparar la horca a los que del crimen han hecho una organización internacional. Esta victoria de la Flote republicana acercará, indudablemente, la hora de esta justicia.

Se combate con extraordinaria intensidad en el frente del Este

En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo

Fueron derribados siete aviones facciosos

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—Ha proseguido la ofensiva enemiga iniciada ayer, combatiéndose con extraordinaria intensidad en todos los sectores donde se desarrolló el ataque. Nuestras fuerzas se han visto obligadas a evacuar Puebla de Albornón, Cortes de Aragón, Muniesa y la ermita de San Gregorio. En el sector de esta última posición la lucha adquirió caracteres de gran dureza. En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los cuales figuraban bastantes italianos, pertenecientes a las divisiones de esta nacionalidad que participan en la ofensiva.

Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates: el primero de ellos se libró a las siete de la mañana y el segundo a la una y media de la tarde. El enemigo perdió tres bimotrices, la tripulación de uno de los cuales quedó prisionera; dos aparatos de caza Meissel-Smith y dos Fiat. Total, siete aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza.

En los demás ejércitos, sin novedad."

Acción común entre la F. S. I. y la A. I. T.

Las conversaciones entre ambas entidades para el boicot y sabotaje de las mercancías destinadas a los facciosos van por muy buen camino

El Comité nacional del Partido Republicano Federal

Barcelona, 11.—El Comité nacional del Partido Republicano Federal ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente, Fernando Sasain; vicepresidente primero, Manuel de la Torre; idem segundo, Belén Sárraga; secretario general, Manuel Ramos; vicesecretario, Salvador Gómez; tesorero, Francisco Cordelra; contador, Jaime Jiménez, y vocales, Valeriano Rico y Aureliano Moren. (Febus.)

Reunión del Comité comarcal del Partido Comunista de Marfés (Jaén)

Este Comité comarcal, reunido en asamblea general, aprobó las siguientes resoluciones: Apoyo incondicional al Gobierno del Frente Popular.

Intensificar la movilización de las masas antifascistas con una gran campaña de mítines y velar y ayudar en todo momento por el reforzamiento del Frente Popular, por la unidad de socialistas y comunistas, por la incorporación de las camaradas anarquistas al Frente Popular y a las tareas del Gobierno y por la creación de una sola central sindical.

El secretario general de la Federación Sindical Internacional llegó ayer a Barcelona

Celebró una larga entrevista con la Comisión ejecutiva de la U. G. T.

Se examinaron los problemas más interesantes para la clase trabajadora

Barcelona, 11.—Se ha celebrado una larga entrevista entre la Ejecutiva de la U. G. T. y el secretario de la F. S. I., que llegó ayer a Barcelona. Se examinaron en la entrevista los problemas más interesantes que tiene planteados en estos momentos la clase trabajadora. La F. S. I., siempre atenta a las necesidades del pueblo español, ha desplazado a Schevenels para que informe de nuestra situación y tenga una impresión directa de los problemas que habrán de examinarse en la reunión internacional del día 15 en París. (Febus.)

Las familias de los niños refugiados en la U. R. S. S. pueden recoger informes de ellos en una oficina dependiente de la Dirección de Primera Enseñanza

Barcelona, 10.—El ministro de Instrucción Pública ha abierto una oficina dependiente de la Dirección General de Primera Enseñanza, para que los familiares de los niños españoles refugiados en la Unión Soviética puedan recoger cuantos informes deseen acerca de los mismos, o enviarles correspondencia o paquetes.

Al pirata "Balears" le alcanzaron dos torpedos de nuestros destructores

Uno le destruyó la proa y otro le rompió los depósitos del aceite

Nota del ministerio de Defensa Nacional:

"Informes recogidos en Gibraltar, donde, como es sabido, arribaron los destructores "Boreas" y "Kempfenfelt", que recogieron a los supervivientes del crucero "Balears", dicen que éste, según declaración de los propios naufragos, fué alcanzado por más de un torpedo. El primero, al hacer explosión, le destruyó la proa. Seguidamente otro le rompió los depósitos del aceite. El "Balears" enarbolaba insignia de buque-almirante. Muchos de sus tripulantes perecieron entre el aceite inflamado. Las víctimas que hubo a bordo del "Boreas", un marinero muerto y varios heridos después de ser torpedeado el "Balears", se produjeron como consecuencia de un ataque de la aviación leal contra el crucero "Canarias" cuando se aproximaba a éste el destructor inglés para transbordarle los supervivientes recogidos. Los buques británicos, en vista de haberse alejado los cruceros "Canarias" y "Almirante Cervera", hubieron de conducir a Palma de Mallorca la mayor parte de los salvados, que en total fueron unos doscientos, entre ellos cuatro oficiales, pasando el número de víctimas de seiscientas."

Homenaje del P.S.U.C. ante la tumba de Salvador Seguí

Barcelona, 11.—Una nutrida representación del P. S. U. C. ha estado en el cementerio de Montjuich para depositar una corona en la tumba de Salvador Seguí.

Los niños acogidos en Méjico

Barcelona, 11.—En el local de los Amigos de Méjico estuvieron reunidos algunos familiares de los niños acogidos en aquella República. El Presidente manifestó que el consúl general de Méjico en Barcelona, con motivo de un viaje a su país, visitará a los niños españoles acogidos en el Estado de Michoacán y será portador de cartas para dichos niños. (Febus.)

Una herramienta arrinconada o una máquina parada, es una batalla que gana el enemigo.

La Internacional Obrera Socialista y la Federación Sindical Internacional se reunirán en París los días 14, 15 y 16

Para tratar exclusivamente de la situación de España, convocada por el Partido Socialista y la U. G. T.

Barcelona, 11.—Los próximos días 14, 15 y 16 se verificará en París una reunión conjunta de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional, que lo hacen a instancias de la U. G. T. de España y del Partido Socialista Obrero Español, para tratar exclusivamente de la situación en España. (Febus.)

Asamblea de las Mujeres Antifascistas del Grupo Ferroviario del Norte

Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará, en Atocha, 83, una conferencia organizada por la Agrupación de Mujeres Antifascistas del Grupo de ferroviarios del Norte, con la cooperación de los Grupos del Metro, ferroviarios de M. Z. A., del Oeste y de Tranvías.

Hablará una camarada por la Barrida Este de las Mujeres Antifascistas, y al final se proyectará una película.

Comisión organizadora de la Asamblea nacional de Periodistas

Convocatoria

Se ha reunido la Comisión organizadora de la Asamblea nacional de Periodistas, que está integrada por los compañeros Javier Bueno, José Luis Salado y Navarro Ballesteros, en representación de la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid, y los compañeros Eduardo de Guzmán, Aselo Plaza y Natividad Adalla, en representación de la Sección de Periodistas del Sindicato Unico de Industrias Gráficas de Madrid.

La Comisión ha adoptado el acuerdo de convocar definitivamente la reunión nacional de los periodistas de la España leal el día 27 de marzo. Esta reunión se verificará en Madrid y en ella habrán de tratarse la forma de establecer una relación permanente entre todos los periodistas de la España leal y la conveniencia de adherirse a la Federación Internacional de Periodistas.

Las Secciones de Periodistas, tanto de la U. G. T. como de la C. N. T., deben proceder a nombrar sus Delegaciones. Sin perjuicio de que la Comisión organizadora se ponga en relación directa con las Secciones, éstas deben considerarse convocadas con la presente nota.

Madrid, 10 de marzo de 1938. La Comisión organizadora.

A los dependientes de bares movilizados por las quintas

Los dependientes de bares afiliados al Sindicato de la U. G. T. de las quintas del 29 y 40 se pasarán urgentemente por el domicilio social para entregar un equipo.

Los ausentes de Madrid ya incorporados indicarán por carta la unidad a que pertenecen para remitirles el vestido.

Causa por deserción

Valencia, 11.—Por desobediencia y deserción se verá el próximo día 18 ante el Tribunal Permanente de Justicia Militar de la demarcación de Levante, la causa instruida contra el conductor de la sección de transporte automóvil Vicente Pascual Trenzada. (Febus.)

Asamblea de la Industria del Vestido

La Asamblea del Sindicato de la Industria del Vestido, anunciada para el próximo día 13, tendrá efecto el 20.

De la conversación angloalemana se deducen las diferencias entre Berlín y Roma

Ribbentrop protestó contra el plebiscito austriaco y no quiso comprometerse a respetarlo

Londres, 11.—Los comentarios de los periódicos sobre las entrevistas Ribbentrop-Halifax coinciden en reconocer que no ha llegado aún la hora de negociar un acuerdo parejo al angloitaliano. Afirmar que de estas conversaciones resaltan las diferencias existentes entre Berlín y Roma. El "Daily Express" dice que Halifax pidió al Gobierno alemán la seguridad de que no intervendrá en el plebiscito austriaco.

Ribbentrop declaró que no podía adquirir tal compromiso y protestó contra la forma en que se hace dicho plebiscito. (Fabra.)

El sorteo de la Lotería de hoy

Barcelona, 11.—En el sorteo de la Lotería de hoy han sido premiados los siguientes números:

Primero: 3.030, Madrid.
Segundo: 15.222, Gerona.
Tercero: 27.145, Madrid.
Cuarto: 7.202, Gerona; 25.598, Alicante; 34.748, Barcelona; 30.671, Albacete; 3.063, Barcelona; 17.897, Madrid; 12.139, Valencia; 19.752, Valencia; 7.644, Barcelona, y 25.746, Barcelona.

La nueva ola de persecución en Cuba

Habana, 11.—Han sido detenidas una veintena de personas acusadas de participar en el complot contra el presidente Batista, figurando entre los detenidos el escritor socialista Juan Marinello y el presidente del Partido Agrario, Alejandro Vergara. (Fabra.)

Ha comenzado sus tareas el Pleno de la Federación Nacional de Ferroviarios (C. N. T.)

Valencia, 11.—Ha comenzado sus tareas el Pleno de la Federación Nacional de Ferroviarios (C. N. T.), con asistencia de 68 Delegaciones, que representan a 28.432 afiliados. Faltan por llegar algunos delegados más que aún no han podido hacerlo por diversas circunstancias.

Al comenzar el acto, el secretario general de la Federación rindió un homenaje a la memoria de todos los caídos y especialmente del comisario José Villanueva.

Después de informar el Comité nacional se aprueba su gestión por el Pleno.

Se procede al nombramiento de la Mesa de discusión y queda integrada del siguiente modo: Presidencia, Madrid; secretario de actas, Amer; y secretario de palabra, Lorca. (Febus.)

El Consejo fascista

Roma, 11.—Ayer se reunió el Consejo Fascista y aprobó el informe presentado sobre la situación internacional. Después comenzó el examen de la Memoria sobre la constitución de la Cámara de los Fascios y Corporaciones, que en breve reemplazará a la Cámara de los Diputados. (Fabra.)

La ayuda a España

Estocolmo, 11.—El Comité sueco de ayuda a España prepara un envío de viveres por valor de cien mil coronas.

El Comité dedica mensualmente diez mil a los niños españoles refugiados en Francia, donde el Comité dirige actualmente siete colonias infantiles. (Fabra.)

ULTIMA HORA

Cada hora que pasa, el conflicto austriaco reviste más graves caracteres

Alemania envía refuerzos a la frontera y Von Papen marcha a Berlín en avión

¿Un ultimátum alemán exigiendo el aplazamiento del plebiscito?

En Austria, que también ha adoptado precauciones en la frontera, siguen los graves incidentes

Enorme agitación

Viena, 11.—La agitación "nazi" continúa con más intensidad que en el día de ayer, principalmente en Gratz y en Innsbruck, principales fortalezas del movimiento "nazi". Las calles están invadidas de manifestantes.

En Viena el Frente Patriótico sigue desplegando su campaña con gran actividad. Camiones con los emblemas del partido y llamamientos a la población recorren las calles. Numerosos jóvenes arrojan desde estos camiones octavillas al grito de "¡Viva Schuschnigg!", "¡Viva Austria!". La aparición de estos camiones originó la celebración de contramanifestaciones de los partidos adversarios.

Compactos grupos se agolpan ante los altavoces para escuchar los llamamientos de las autoridades del Frente Patriótico.

Policía montada patrulla por las calles y se han reforzado los puestos de policía. (Fabra.)

Disturbios ante la Universidad

Viena, 11.—A la una de la tarde se han registrado disturbios ante la Universidad. (Fabra.)

Para asegurar el orden. Ayer hubo 35 heridos

Viena, 10.—Con objeto de asegurar el orden en Gratz, ha llegado esta mañana un importante destacamento de tropas procedentes de Viena.

En Viena y en todo el territorio federal se han adoptado medidas para evitar la repetición de las manifestaciones "nazis".

Además de la Policía y de la gendarmería, las tropas aseguran el mantenimiento del orden.

A consecuencia de los choques registrados ayer en Viena han resultado heridas 35 personas. (Fabra.)

Hitler envía destacamentos a la frontera con Austria

Londres, 11.—Según noticias recogidas en los centros militares ingleses Hitler ha decidido anoche movilizar determinados destacamentos de grupos de asalto y enviarlos a la frontera austriaca para vigilar el desarrollo de los acontecimientos.

Según las mismas noticias las comunicaciones ferroviarias entre Austria y Alemania están interrumpidas al norte de Salzburgo y continúan los movimientos de tropas en la región.

Se cree que esta situación exige un cambio de impresiones entre París y Londres. (Fabra.)

"Ejercicios de transporte"

Munich, 11.—Importantes destacamentos de las secciones de asalto "nazis" se dirigen en camiones y a pie hacia Garmisch Partenkirchen, última estación alemana junto a la frontera austriaca.

En los círculos oficiales ale-

Camarada: El trabajo que ejecutas, ayuda a ganar la guerra? Incorporate, si no, a otro más útil a tal fin.

manes declaran que se trata de un simple "ejercicio de transporte" que las milicias realizan periódicamente. (Fabra.)

Oficialmente: Se han reforzado las tropas alemanas en la frontera

Munich, 11.—Se declara oficialmente que las tropas regulares alemanas han sido reforzadas en la frontera austrobohemia. (Fabra.)

Munich, 11.—Noticias de origen oficial dicen que la guarnición militar en la frontera austriaca ha sido ligeramente reforzada. (Fabra.)

Austria, "país marxista", dice ya Alemania

Berlin, 11.—La agitación desencadenada en Alemania contra el plebiscito austriaco aumenta por momentos.

La Agencia oficial alemana D. N. B. no puede ocultar su ira y el movimiento patriótico de Austria lo califica ya de "pelegro rojo".

La táctica del Gobierno hitleriano tiende ante todo a presentar a Austria como a un país "marxista" y a Schuschnigg como a un "prisionero de los rojos". (Fabra.)

Un periódico "nazi" recogido

Viena, 11.—El periódico "Wiener Neueste Nachrichten" ha sido recogido por publicar un artículo de Furr en el que ordenaba a los "nazis" que no voten el domingo y acusaba al canciller de abrir a Austria el camino hacia la democracia. (Fabra.)

Von Papen, a Berlín

Viena, 11.—El embajador de Alemania, Von Papen, ha salido en avión para Berlín. (Fabra.)

Más llamamientos y precauciones en la frontera alemana

Viena, 11.—Además de la movilización de reservistas, también ha sido llamada a filas la Milicia del Frente Patriótico, reserva auxiliar del Ejército federal.

El llamamiento alcanza a toda Austria.

Se han adoptado importantes medidas en la frontera alemana, reforzándose los puestos de vigilancia. (Fabra.)

No se descarta la posibilidad de los más graves sucesos

Viena, 11.—Noticias llegadas a Viena anuncian que las secciones motorizadas de Wehrmacht han sido enviadas en orden disperso hacia diferentes puntos de la frontera austrobohemia. Por otra parte se señala el transporte ferroviario de efectivos alemanes hacia la frontera que del lado alemán está rigurosamente cerrada. Alemania parece, pues,

proyectar una presión armada sobre Austria.

En Viena, Seiss Inkuart continúa negociando con el canceller para convencer de aplazar el plebiscito, pero Schuschnigg se va energicamente su actitud y no está dispuesto a hacer concesiones ni sobre la fecha ni sobre las condiciones del plebiscito.

La opinión se pregunta si las medidas militares alemanas están destinadas a apoyar la petición de Seiss Inkuart o hacen prever una acción conminatoria con el fin de hacer abortar el plebiscito.

Se espera las eventualidades más graves. (Fabra.)

¿Ultimátum exigiendo el aplazamiento del plebiscito?

Berlin, 11.—En los círculos

El desenvolvimiento de la crisis francesa

Blum rechaza las reservas formuladas por los radicalesocialistas

"La verdadera cuestión previa es saber qué partidos están dispuestos a ejecutar el programa del Frente Popular"

París, 11.—León Blum ha dirigido esta mañana una carta a Daladier en la que le recuerda que, habiéndole encargado de consultar a la minoría radical-socialista sobre la disposición de ésta a prestar su colaboración a un Gobierno del Frente Popular, ha recibido, en lugar de una contestación, otra pregunta: la de cuál será la política del Gobierno en materia financiera y en política internacional.

Blum recuerda que ni en junio del 36, cuando el Partido Radical-socialista participó en el primer Gobierno del Frente Popular, ni en junio del 37, cuando el Partido Socialista participó en el segundo, se hizo nada análogo.

Insiste en que el problema primordial es saber cuáles son los partidos cuya colaboración puede ser conseguida para terminar la ejecución del programa del Frente Popular.

"Esta es la verdadera cuestión previa—dice Blum—, sobre la que reclamo de nuevo una respuesta."

Es necesario un previo acuerdo, insisten los radicalesocialistas

París, 11.—El Partido Radical-socialista celebró reunión plenaria y en ella se aprobó el texto de la carta dirigida a Blum.

Renueva la fidelidad del partido a la Concentración popular, pero subraya que en las presentes circunstancias hay cuestiones urgentes surgidas después de la elaboración del programa común, principalmente en la política financiera y en la política

"nazis" alemanes declaran ignorar el rumor que ha circulado en Viena, en los círculos del Frente Patriótico, según el cual el Gobierno alemán ha pedido al austriaco en forma de ultimátum el aplazamiento del plebiscito.

En los círculos políticos alemanes dicen que se trata de una invención. (Fabra.)

Se dice que Hitler aplaza su viaje a Roma

"No creas un rumor hasta que se desmienta oficialmente", dicen los ingleses

Roma, 11.—Los centros oficiales desmienten los rumores según los cuales había sido aplazado el viaje de Hitler a Italia.

MUJERES!

En las colas existe la provocación fascista. ¿Seréis capaces de destruirla?

Una extraña visita del embajador alemán a Blum

París, 11.—En los círculos políticos ha causado sorpresa e incluso cierta emoción la visita que el embajador de Alemania ha hecho a León Blum esta mañana.

La explicación de esta visita, dar el pésame al jefe del Partido Socialista por el fallecimiento de su esposa, ocurrido hace algún tiempo, ha sido acogida con escepticismo. (Fabra.)

Visitas de hoy

París, 11.—León Blum continuó esta mañana recibiendo visitas en su domicilio, entre ellas la de Paul Boncour, que fué a confirmarle el apoyo y la simpatía de su grupo. (Fabra.)

LEED "CLARIDAD" ARCHIVOS ESTATALES